

年度“最磨叽”台风，逗留江苏32个小时

今天风雨收尾，苏南重回30℃+



昨天午后，南京新街口迎来大风大雨，很快又见到阳光
现代快报+/ZAKER南京记者 吉星 摄



南京三日天气

今天 多云到阴 有分散性雷阵雨 局部雨量大雨 西南风5级阵风6到7级 25~31℃
明天 多云 西南风3到4级 24~32℃
后天 多云到阴有阵雨或雷雨 偏东风3到4级 25~33℃

在江苏逗留32小时后，29日台风“烟花”对全省影响趋于结束，不过白天全省大部仍有小雨，主要集中在沿淮和淮北地区，其他地区阴到多云。30日将彻底雨过天晴，但最高温上扬明显，高温回归30℃+。此外，双休日可能有雷阵雨登场。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

威力多强？

年度“最磨叽”台风，停留江苏32个小时

今年第6号台风“烟花”中心27日10时后进入南京境内，直至28日零时后才离开，耗时接近14个小时，堪称年度“最磨叽”的台风。走得太慢，给主城区带来了一夜的狂风暴雨。南京市气象台统计，在最强降雨时段，南京1小时雨强51.7毫米，6小时144.6毫米。

“烟花”即将离去，省气象台也公布了它的“行程码”。据悉，今年第6号台风“烟花”的中心于26日17时左右进入江苏省苏州市吴江区，经过吴中、宜兴、溧阳、溧水、高淳、江宁、浦口，28日凌晨1时左右进入安徽滁州市境内，在江苏共停留32个小时。

全省499个乡镇（街道）24小时雨量超100毫米

“烟花”虽然磨叽，但洒水的老本行却毫不含糊。27日7时到28日7时，南京全市大部分乡镇（街）站雨量超过50毫米，79站超过100毫米，11站超过150毫米（主要在高淳、溧水、江宁和主城区），最大雨量198.6毫米（宁海路街道）。

受“烟花”影响，27日省内淮北西部及淮河以南地区出现大范围暴雨到大暴雨，27日8时—28日8时，全省有1126个乡镇（街道）雨量超过50毫米，其中499个乡镇（街道）超过100毫米，无锡、扬州、高邮、江都等地有5个乡镇（街道）超250毫米，最大272.6毫米（江都市真

武镇）。

全省最大风力6级以上，有163个乡镇（街道）出现8~10级大风。据统计，台风影响江苏以来累计雨量：沿淮及淮河以南地区超过100毫米，其中100个乡镇（街道）超过250毫米，最大470.7毫米（江都市真武镇）。另外，山东南部和西部、安徽东部南部和北部、浙江北部出现暴雨、局部大暴雨。

余威尚在！

晴雨相间！阳光和强对流轮换登场

台风“烟花”虽然已经远离南京，但其外围螺旋雨带仍然会带来分散性的降水。

昨天午后南京大部分地区都出现了局地强对流天气。“栖霞一阵瓢泼大雨，5分钟停了出太阳。”有网友发现午后出现了阳光，还有蓝天白云，而不一会又下起了大雨，大雨过后阳光又再次登场。还有人在高处拍到了“一半暴雨一半晴”的奇特景象。有人感叹，“台风天就像小孩的脸，说变就变。”

28日，台风“烟花”虽然位于安徽境内，受其影响，全省风力也依旧较大，省内西南部和沿淮淮北大部分地区降水明显。省气象台变更发布暴雨黄色预警。上午11时，在全国6小时降水量排行榜上，江苏更是占据了“半壁江山”，高邮以118.1毫米的成绩稳居榜首。

值得关注的是，随着省内东南部雨水渐歇，高温回弹明显。当天全省最高气温出现在常州溧阳，33.7℃。相对淮河以北地区气温依然较低。

今天仍有小雨，苏南重回30℃+

7月28日凌晨3时，“烟花”已减弱为热带低压。预计，“烟花”将先以每小时10公里左右的速度向西北转偏北方向移动，将于29日凌晨到上午再次进入江苏北部，穿过省内淮北进入山东，强度逐渐减弱。29日“烟花”对江苏的影响趋于结束，全省以小雨天气为主，主要集中在沿淮和淮北地区。

以南京来看，30日才会彻底雨过天晴，全市以多云为主；31日受高空槽影响，南京又会有雷阵雨。

“烟花”走了，气温回升，毕竟眼下还是“中伏”。未来三天，南京最高气温都在30℃以上，最低气温24到26℃左右。全省来看，除了淮北地区以外，29日苏南最高气温将来到32℃左右，其它地区31~32℃。30日全省阴到多云，最高温度都来到30℃以上；31日雷阵雨再度来袭，全省最高温32~33℃。

流域超警戒，需防范洪水和地质灾害

此外，需防范洪水和地质灾害，和台风带来的强降雨与客水叠加对沂沭泗流域及淮河下游造成影响。目前淮河以南多个流域超警戒需要防范洪水、地质灾害等风险。江苏气象预计，7月28日8时—29日8时，沂沭泗流域面雨量80~140毫米，淮河下游雨量30~60毫米；安徽北部及山东中西部有暴雨或大暴雨（100~230毫米），29日山东南部和安徽北部小雨。

扬州江都24小时降雨量全国最大



解救被困群众 通讯员 郁兴 摄

快报讯（通讯员 王晨炜 姚璇 记者 庄剑翔）受台风“烟花”影响，7月27日来扬州降下大雨。现代快报记者了解到，江都区气象部门播报，江都两小时雨量超140毫米，24小时雨量近300毫米，7月27日8时至28日8时，江都城区降雨量292.1毫米，据中央气象台数据，27日8时至

28日8时江都24小时降雨量全国最大，部分路面出现树木倒伏、积水的情况。

据了解，江都区各部门紧急出动，江都住建局启动城区应急强排预案。截止到中午11时，江都区公路管理站已出动人员268人次，疏通积水路段17处。已营救受灾群众8人，疏散群众500人。

连云港四次放闸排水确保下游安全



拖车救援被困车辆 现代快报+/ZAKER南京记者 王晓宇 摄

快报讯（记者 王晓宇 通讯员 李军 郭涛 高德应）7月28日12点40分，连云港市水利局市区水工程管理处新城闸管理所所长潘忠宝拉响了开闸警报，分别将4孔闸门开启，闸门开高3米。“这是自23日进入抗击台风‘烟花’以来，我们新城闸第4次提闸抢潮排水，累计排水26小时，排水约4300万立方米。”潘忠宝说。

地处沂沭泗流域最下游和沿海的连云港市，在迎战“烟花”过程中，面临着大风、暴雨、内部涝水外排、上游客水过境和海潮顶托等多重压力。7月27日19时起，连云港市防台风应急响应调至Ⅲ级。

连云港市号称“百库市”，共有大中小型水库167座，重点塘坝16座。从25日起，水库塘坝的行政、管理、技术、巡查等“四个责任人”全部到岗值守，严格执行水库大坝巡查制度，组织1700多人采取定时巡查，严控水库水位。

现代快报记者了解到，截至28日9时30分，连云港市累计撤离转移人员912人，其中转移避险群众152人，临时工棚转移41人，内河船民转移719人；制订全市约3.5万人的转移安置方案，一旦有需要，立即转移；累计回港避风船只2105艘；排查消除广告牌市政隐患299处；排查消除龙门吊、塔吊、围挡等建筑工地隐患92处；停工企业11个；停工工地513处；关闭A级景区33处，全市各项防范应对工作有序进行。

● ● ● 新闻延伸

预计8月底前我国气候状况总体偏差

当前正值“七下八上”防汛关键时期。国家防汛抗旱总指挥部秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文28日在国新办发布会上说，预计8月底前，我国气候状况总体偏差。南北各有一条雨带，其中北方雨带主要位于京津冀大部、内蒙古中东部、黑龙江西部、吉林西部和辽宁西部，

8月中下旬上述地区有发生极端强降水事件的可能，部分江河流域可能发生较大洪水，后期可能还会多个台风生成登陆影响我国，并有可能北上。他说，当前和下一阶段防汛抗洪形势仍然严峻复杂，国家防办、应急管理部将继续加强统筹协调，进一步抓细抓实防汛救灾各项措施。据新华社